

# СОВЕТЫ ЛОГОПЕДА

## Повод для тревоги

Не нужно сравнивать своего малыша с другими и расстраиваться из-за того, что ваш молчит, а его ровесник шпарит, пусть и картавя, наизусть стишок Маршака. Кстати, знание наизусть нескольких стишков вовсе не означает, что ребёнок гениален, как это иногда кажется родителям. Автоматическое запоминание ритмичных строчек, конечно, полезно, но совсем не свидетельствует о богатом словарном запасе.

### Волнение могут вызывать следующие проблемы:

- **в 1-2 года** ребенок не понимает простейших вопросов: «Где мишка?», не может показать нужное изображение на картинке;
- **в 2-3 года** путает понятия «вверх» - «вниз», не может выполнить последовательно две команды: «Подними мячик и дай его мне», составить фразу из 2-3 слов;
- **в 3-4 года** не отвечает на простейшие вопросы: «Кто?», «Что?», «Где?»; его не понимают посторонние, он употребляет фразы, состоящие не более, чем из 4-х слов; неправильно произносит большую часть звуков.

Малыш гулил, лепетал и даже почти болтал, но вдруг... замолчал. В данном случае стоит обратить к неврологу или логопеду. Иногда такая «остановка» может сигнализировать о нарушениях слуха или неврозе.

